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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 10 DE ABRIL DE 2017, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 

19h33min. 

 

Às dezenove horas e trinta e três minutos do décimo dia do mês de abril do ano dois mil e 

dezessete, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de 

Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão 

Accorsi, realizou-se a 8ª Sessão Ordinária do 1º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO; Vice-Presidente – MARCOS RUI GOMES 

MARONA; 1º Secretário – JOEL VIEIRA GARCIA; 2º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO 

PORTO. Presentes os demais Vereadores: ANTONIO VIDAL DA SILVA, CLAUDEMIR 

SEBASTIÃO BASSO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ ROBERTO 

GIROTTO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO 

PERETTI e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços 

nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ADRIANA HELENA CATOJO 

PIRES, ANA MARIA DAVOGLIO, FABIO LUIS DE CAMARGO, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO 

ROSA, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR MORSELLI e ROSALBINO PAGLIUSO 

JUNIOR. Após chamada regimental, havendo número legal, em plenário sob a proteção de DEUS 

o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento solicitou ao Vereador 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS para que lesse um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra na Tribuna Livre ao Senhor CAIO ALEXANDRE RAMOS 

FORCEL para que falasse sobre a proposição de um Fórum Municipal Permanente. Fez uso da 

palavra o PROF. CAIO PORTO. Foi aparteado pelos vereadores MARCOS RUI GOMES 

MARONA, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO e  ANTONIO VIDAL DA SILVA. Nesse momento, o 

Senhor Presidente falou sobre a exposição de quadros da Fundação Casa na Câmara Municipal e 

agradeceu a presença de membros da APRAFT – Associação dos Produtores Rurais da 

Agricultura Familiar de Taquaritinga na Sessão. Fez uso da palavra o vereador PROF. CAIO 

PORTO. Foi aparteado pelo vereador MARCOS RUI GOMES MARONA. Em seguida, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário para que procedesse a leitura da matéria do expediente. Foi 

lida a Comunicação de Desligamento do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS das 

Comissões de Finanças e Orçamentos e de Obras, Serviços, Atividade Privada e Meio Ambiente, 

por motivos pessoais e de impossibilidade de tempo; O&G 27/2017 encaminhado pelo IBAM – 

Instituto Brasileito de Administração Municipal; OFÍCIO 003/2017, encaminhando o Balancete 

referente ao mês de janeiro de 2017 da Prefeitura Municipal; OFÍCIO 004/2017, encaminhando o 
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Balancete referente ao mês de fevereiro de 2017 da Prefeitura Municipal; Documentos 

recebidos pela Ouvidoria encaminhados pela Senhora Luciana Mattosinho: 1 – Solicitando a 

lista com telefone e endereço de e-mail dos vereadores desta Legislatura; 2 – Solicitando 

informação quanto ao Salário Bruto e Líquido dos funcionários efetivos desta Casa de Lei e folhas 

de pagamentos referentes aos meses de novembro de 2013; novembro de 2014; fevereiro, 

agosto, novembro de 2015; janeiro, março, julho, novembro de 2016 e janeiro e fevereiro de 2017. 

3 – Solicitando cópia de todo o Processo Legislativo que culminou na Lei 2.929/98. PROCESSO 

Nº28/2017 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A COMERCIALIZAÇÃO DE CERVEJA 

NAS DEPENDÊNCIAS DE ESTÁDIOS DE FUTEBOL, CONJUNTOS POLIESPORTIVOS E 

PRAÇAS DESPORTIVAS NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Senhor Prefeito Municipal. 

Do vereador GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO: no sentido de que determine ao setor 

competente a construção de lombadas nas seguintes vias: Rua Hugo Maestrini, no Jardim Micali; 

Rua Rosa Martins, na Vila Rosa; Rua Adelmires Silva Pavarina, próximo ao número 17, no Jardim 

dos Ipês. Do vereador WADINHO PERETTI, duas indicações: 1 – para que, através dos 

departamentos competentes, tome as providências necessárias na Rua Anna Maria Mendes 

Bellato (antiga Rua 8), próximo ao nº 49, no Jardim Sobral I. É preciso providenciar a limpeza do 

local, pois o mato está muito alto, podendo abrigar vetores de doenças, bem como realizar uma 

maior fiscalização, haja vista a sua utilização inadequada para descarte de veículos (sucatas). 2 – 

para que, por meio do setor competente, determine a realização dos reparos necessários e 

melhorias na sinalização, dentre outras providências, no viaduto da Rodovia SP 333, no trevo de 

Taquaritinga que dá acesso à Rodovia Washington Luís. O pedido se faz necessário e urgente 

uma vez que têm ocorrido diversos acidentes no local, como o que aconteceu ontem (09/04) pela 

manhã (Fonte: http://jornalcidadesonline.com.br/site/2017/04/ camionete-cai-de-viaduto-em-

taquaritinga-e-motorista-morre/).  Do vereador JOSÉ RODRIGO DE PIETRO: no sentido de que 

tome providências em relação à quadra de esportes da Escola Municipal Célia Regina Dib Renzo, 

no CAIC, a qual vem enfrentando, há anos, problemas devido ao grande número de pombos no 

local. Sabe-se que as fezes desses animais podem trazer vários problemas de saúde aos 

funcionários e aos alunos que frequentam a escola. Este ano a escola recebeu um aluno que 

apresenta problema crônico e grave alergia e faz tratamento no Hospital das Clínicas em Ribeirão 

Preto. Na última semana de março ele esteve internado e, conforme orientação médica, não pode 

estar em contato com dejetos de animais, pelo risco de trazerem doenças e porque não pode 

pegar nenhuma infecção. Dessa forma, considerando a preocupação da Escola e que ela tem 

comunicado o problema por meio de diversos ofícios anteriores, tal pedido se faz necessário e 

urgente. Do vereador PROF. CAIO PORTO, duas indicações: 1 – no sentido de que determine ao 

setor competente a duplicação da Av. Elvira Rodolfo de Lucca, entre as avenidas Emílio Girotto e 

http://jornalcidadesonline.com.br/site/2017/04/%20camionete-cai-de-viaduto-em-taquaritinga-e-motorista-morre/
http://jornalcidadesonline.com.br/site/2017/04/%20camionete-cai-de-viaduto-em-taquaritinga-e-motorista-morre/
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Adamo Lui. O pedido se faz necessário uma vez que referida avenida é importante via pública, 

fazendo a ligação entre o centro da cidade e alguns bairros, como o Jardim Micalli, Paraiso I e 

Paraíso II e Parque Vinícius de Moraes. 2 – no sentido de que determine ao setor competente a 

elaboração de regulamentação que disponha sobre o descarte de medicamentos vencidos no 

município de Taquaritinga. O pedido se faz necessário considerando-se a existência da Resolução 

RDC (Resolução da Diretoria Colegiada) nº 306, de 07 de dezembro de 2004, da ANVISA, que 

dispõe sobre o Regulamento Técnico para o gerenciamento de resíduos de serviços de saúde. Do 

vereador JUNINHO PREVIDELLI: no sentido de que determine ao setor competente tomada de 

providências em relação à iluminação pública na Avenida Pedro Carletto, no Bairro Santa Cruz. 

Os moradores locais solicitam tal providência uma vez que grande parte da iluminação encontra-

se apagada há muito tempo, e por isso, a via está muito escura, causando sensação de 

insegurança. Do vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA, duas indicações: 1 – no sentido de que 

determine ao setor competente a instalação de sarjetões para evitar o acúmulo de água e proteger 

a malha asfáltica nas seguintes vias do Jardim Buscardi: 1 – Rua Julieta Lima Scrivanti: na altura 

dos números 451 a 160; bem como na altura do número 1191; 2 – Rua Siqueira Campos: no 

cruzamento com a Rua General Osório (na altura dos números 391 (Piki Bike) e 390 (Elétrica 

P.G.)); e na altura do número 1015; 3 – Rua Treze de Maio, no cruzamento com a Rua General 

Osório, na altura dos números 685 a 692. 2 – no sentido de que determine ao setor competente 

que passe a máquina niveladora na estrada da Dobradinha e também providencie a colocação de 

“caixas” de retenção de águas pluviais, próximo ao Sítio Santo Antônio. Do vereador GILBERTO 

JUNQUEIRA, duas indicações: 1 – para que, por meio do setor competente, providencie a 

colocação de corrimão na entrada da Escola Municipal “Profª Edina Bergamasco Scrivanti” e outro 

corrimão no trecho que liga referida Escola à Escola Municipal “Profª Lydia Miziara”. Justifica-se o 

pedido pelo fato de que existem funcionários portadores de necessidades especiais que passam 

por dificuldades ao adentrarem os locais. Sendo que tal dificuldade pode também vir a ocorrer 

para futuros estudantes. Ademais, devem ser efetuados estudos para a compra de novo mobiliário 

e de equipamentos para uso no refeitório de ambas as escolas, visto os existentes estarem 

sucateados. Solicita, ainda, que seja colocado guarda permanente na Escola Municipal “Profª 

Edina Bergamasco Scrivanti”, na Escola Municipal Escola Municipal “Profª Lydia Miziara”, bem 

como nas demais escolas da rede municipal de ensino, visando à proteção do patrimônio público. 

2 – para que, por meio do setor competente, realize os estudos necessários visando à colocação 

de fiscais com motocicletas nas entradas e saídas da cidade e em locais onde é efetuado o 

descarte de lixo e entulhos, para que seja realmente feita a fiscalização. O pedido, se atendido, 

solucionaria sobremaneira, no entendimento desse vereador, o problema de descarte de lixo, 

entulho e animais mortos de forma ilegal em nossa cidade. Do vereador MARCOS APARECIDO 

LOURENÇANO, duas indicações: 1 – para que determine ao setor competente a construção de 
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uma praça, com academia ao ar livre, campo de futebol de areia e um Playground Infantil no 

Jardim Sobral, na área verde localizada entre as Ruas Antônio Dantas e Antônio Basso. O pedido 

justifica-se pelo fato de que existe no referido bairro uma área grande pertencente à Prefeitura que 

se encontra ociosa e a construção de uma praça no local vai oferecer condições de lazer, 

entretenimento e oportunidades de realização de atividades físicas ao ar livre para os moradores 

do bairro, bem como para os moradores do Bairro Santa Cruz. 2 – para que determine ao setor 

responsável pelas obras no município que diminua a profundidade das depressões nas 

pavimentações asfálticas existentes nos cruzamentos das vias públicas de nossa cidade. Em 

muitos cruzamentos as depressões são profundas e causam danos aos veículos, podendo gerar 

responsabilidade à Prefeitura Municipal, além de diminuir a fluidez do trânsito e estar em 

desacordo com o Código de Trânsito Brasileiro. Do vereador MARCOS RUI GOMES MARONA: 

no sentido de que determine ao setor competente, a instalação de um semáforo na confluência da 

Av. Capitão José Camargo Lima com a Rua Octávio Cavalentino Martinelli, no Jardim São 

Sebastião. O pedido se justifica tendo em vista que todos os veículos que se dirigem à parte alta 

do Jardim São Sebastião são obrigados a virar a esquerda na Av. Capitão José Camargo Lima, 

correndo risco de colisão com os veículos que vem da Rua Octávio Cavalentino Martinelli. Foram 

apresentados, lidos e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS: Dos vereadores JOSÉ 

RODRIGO DE PIETRO e JOSÉ ROBERTO GIROTTO, dois requerimentos: 1 – REQUEREREM, 

depois de obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário 

desta Casa de Leis, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

para que encaminhe a esta Casa de Leis, planilha contendo a relação de todos os imóveis 

alugados pela Prefeitura, constando o endereço do imóvel, o valor pago pelo aluguel de cada um, 

a finalidade de uso do imóvel e, anexa, a cópia do contrato. Colocado o presente requerimento em 

discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 2 – REQUEREREM, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido que, por meio dos setores responsáveis, informe quem 

recebeu e protocolizou o anteprojeto de lei desenvolvido pelo Instituto Brasileiro de Administração 

Municipal – IBAM, bem como envie cópia do anteprojeto original com a redação proposta pelo 

IBAM, protocolado por aquele Instituto, conforme consta na reposta de informações, O&G nº 

027/2017-IBAM. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra o vereador 

JOSÉ ROBERTO GIROTTO. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e subscrito 

pelos vereadores WADINHO PERETTI, JUNINHO PREVIDELLI, DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: 

REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja feito pedido de informação 
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ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do setor competente, esclareça: 

1 – Se durante o ano de 2016 ocorreram pagamentos de horas extras superiores a 60 horas/mês. 

Se houve, enviar nomes, cargos ocupados, setores em que ocorreram referidos pagamentos e a 

quantidade paga para cada um dos servidores. 2 – Ainda, se durante 2016 houve servidores 

comissionados, independente do cargo ocupado, e se receberam horas extras. Se receberam, 

informar os nomes, o cargo ocupado, a quantidade de horas e os valores pagos. Colocado o 

presente requerimento em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo 

mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que fizesse a chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando 

ao 1° Secretário que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. Em pauta: 

PROCESSO Nº27/2017 – PROJETO DE LEI QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A INSTITUIR A “SEMANA MUNICIPAL DO LIVRO”, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Fez uso da palavra o vereador JOSÉ RODRIGO DE PIETRO. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores, recebendo o 

autógrafo de Projeto de Lei nº 5.207 de 10 de abril de 2017. PROCESSO Nº26/2017 – 

PROJETO DE LEI QUE DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS 

PRODUTORES RURAIS DA AGRICULTURA FAMILIAR DE TAQUARITINGA – APRAFT. 

Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o vereador JOSÉ RODRIGO DE 

PIETRO. Foi aparteado pelos vereadores MARCOS RUI GOMES MARONA, WADINHO 

PERETTI, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, PROF. 

CAIO PORTO, GILBERTO JUNQUEIRA, ANTONIO VIDAL DA SILVA, JOEL VIEIRA GARCIA, 

CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO e JOSÉ ROBERTO GIROTTO.  Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores, recebendo o autógrafo de 

Projeto de Lei nº 5.206 de 10 de abril de 2017. Em seguida, o Senhor Presidente facultou a 

palavra aos vereadores inscritos no TEMA LIVRE: 1 – GILBERTO JUNQUEIRA. 2 – JUNINHO 

PREVIDELLI. Foi aparteado pelos vereadores: JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, GILBERTO 

JUNQUEIRA, JOSÉ ROBERTO GIROTTO, MARCOS RUI GOMES MARONA e PROF. CAIO 

PORTO. 3 – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Foi aparteado pelo vereador PROF. CAIO PORTO. 4  

– PROF. CAIO PORTO. Foi aparteado pelos vereadores: MARCOS RUI GOMES MARONA, 

JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, JUNINHO PREVIDELLI 

e ANTONIO VIDAL DA SILVA. 5 – DR. DENIS EDUARDO MACHADO. Foi aparteado pelo 

vereador PROF. CAIO PORTO. 6 – MARCOS RUI GOMES MARONA. Foi aparteado pelos 

vereadores DR. DENIS EDUARDO MACHADO, WADINHO PERETTI e DR. EDUARDO 
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HENRIQUE MOUTINHO. Por fim, foi feita verbalmente, em nome de todos os vereadores, 

MOÇÃO DE REPÚDIO ao Banco Mercantil do Brasil expressando o desagrado pela forma como é 

atendida a população, haja vista a falta de espaço para a realização do atendimento e a formação 

de longas filas de espera, prejudicando, especialmente, as pessoas mais idosas. Colocado o 

presente requerimento em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, 

sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h15. E 

para constar eu____________________ JOEL VIEIRA GARCIA 1º Secretário, determinei lavrar a 

presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata 

eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria 

Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

mesa__________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________. 

 

 

 

 

 

 


